
Poglabljanje stanovajske samouprave
V razpravi o osnutku zako-

na o združenem delu.smo ana-
lizirali tudi samoupravno orga-
niziranost. delavca v združenem
delu, ki uresničuje del svojih
interesov v samoupravni stano-
vanjski skupnosti oziroma v
krajevni skupnosti, kjer živi.

Ugotx)vimo lahko, da se na-
hajamo sredi obsežnega pro-
cesa ponovne uveljavitve hišne
samouprave in njene postavit-
ve na širših osnovah. V občini
Ljubljana Center je v teku
ustanavljanje hišnih svetov v
hišah, kjer jih še ni.

V vseh krajevnih skupnostih
so oblikovani delegatsko se-
stavljeni zbori stanovalcev v
krajevnih skupnostih. Bflšni sa-
moupravi in zborom stano-
valcev v krajevnih skupnostih,

-ki predstavljajo stanovanjski
del krajevne samouprave mo-
ramo zagotoviti resnično vse-
bino njihovega delovanja. V tej
zvezd smo imeli 15. julija 1976
posvet s predstavniki zborov
stanovalcev v krajevnih skup-
nostih občine Ljubljana-Center.
Pogovarjali smo se o poglab-
ljanju staonovanjske samoupra-
ve v krajevnih skupnostih in
metode dela zbprov stanoval-
cev v krajevnih skupnostih ter
metode dela stanovanjske
skupnosti, zlasti v pogledu go-
spodarjenja s stanovanjskimi
hišami.

Zakljudki dogovora • na tem-
sestanku bodo obravnavani v
organih samoupravne stano-
vanjske skupnosti Ljubljana
Center, ki bodo sprejemali tudi
ustrezne samoupravne akte ozi-
roma njihove dopolnitve.

Kar zadeva uporabo stana-
rin in najemnin je treba do-
sledno izvajati načelo, da s te-
mi sredstvi gospodarijo organi
hiš neposredno in zbori stano-
valcev v krajevnih skupnostih,
stanovanjska skupnost pa naj
postane rnesto dogovarjaaja p
prednosfcnih naiogah, ki jih je

potrebno uresničiti s temi sred-
stvi. Tu se združujejo tudi
sredstva za nujne intervencije,
za katere zavezujejo samo-
upravno stanovanjsko skup-
nost tudi predpisi.

Zbori stanovalcev v hišah in
hišni sveti gospodarijo s sred-
stvi, namenjenimi za tekoče
vzdrževanje in z delom stana-
rin za investicijsko vzdrževa-
nje, za ta sredstva tudi sami
sprejemajo potrebne akte, ker
so finančni na6rti in poro5ilo
o njihavi uporabi.

Zbori stanovalcev v krajevni
skupnosti razporejajo sredstva
za ivesticijsko vzdrževanje sta-
novanjskih biš in v ta namen
sprejemajo programe investi-
cijskega vzdrževanja poročilo o
ajihovem uresničevanju.

Odbor za gospodarjenje v sa-
moupravni stanovanjski skup-
nosti naj postane predvsem
mesto. dogovarjanja in uskla-
jevanja, tu naj prihaja do raz-
poreditev sredstev stanarin iri
najemnin (del za investicijsko
vzdrževanje) po dogovorjenih
m&rilih na krajevne skupnosti.

Skupščina samoupravne sta-
novanjske skupnosti sprejema
splašne akte, kl zadevajo go-
spodarjenje s stanovanjskimi
hišarni, kot je n.pr. sklep o
delitvi stanarin na del za te-
koče in investicijsko vzdrževa-
nje, sklep o delitvi najemndne
za tekoče vzdrževanje in inve-
sticijsko vzsdrževanje in podob-
no.

Proučiti je potrebno mož-
nost, da bi pri razporejanju
stanarine ?a naslednje leto upo-
števali dogovorjene kriterije in
elemente, kot so n.pr. starost,
tehnična opremljenost ipd.

Samoupravna stanovanjska
skupnost naj zastavi ves svoj
vpliv za to, da bo Staninvest
tekoče zagotavljal potrebne ra-
čujaovodske podatke.

Program investicijskega vzdr-
ževanja za naslednje leto je

treba sestaviti že v jeseni, vaz-
prava o tem programu labko
traja v oktobru in novembru,
morda še v decembru. Razmi-
sliti bi bilo treba tudi o mož-
nosti izdelave srednjeročnega
programa vzdrževalnih del v
hiši, ki bo nato vsako leto do-
polnjevan m v katerem bo
opredeljeno, kaj bo uresničeno
y teku leta. Akte o gospodar-
juju s sredstvi. stanaron in na-
jemnin sprejemajo v o-kviru
zgoraj nakazanih pristojnosti
stanovaloi v stanovanjskih hi-
šah in delegati v zborih stano-
valcev v krajevnih skupnostih.
Akti, ki bodo v tej zvezi spre-
jeti v samoupravni stanovanj-
ski skupnosti bodo poslani v
razpravo zborom stanovaJcev
v krajevnih skupnostih, ki
predstavljajo tudi delegacije za
skupščino samoupravne stano-
vanjske skupnasti, vsaj 30 dni
pred sejo skupščine.. (Fin. na-
6rt, porodilo o uporabi sred-
stev). V stikih s krajevnimi
skupnostmi bo potrebno ugo-
toviti koliko izvodov gradiva
le-te potrebujejo za razipravo
o teh dokumentih..

Kar zadeva poglied informi-
ranost delovnih ljudi — stario-
valcev naj bi le-to še nadalje
potekalo preko Dog<3vOicov,
prouditi pa je treba tudi mož-

•nost, da bi zbori stanovalcev
y krajevnih skupnostih preko
Dogovorov animirali stanoval-
ce o nameravanih sklepih.

Navzoči so ugotovili, da bo
potrebno v statutih krajevnih
skupnosti opredeliti sestav, na-
loge, pristojnosti in odgovorno-
sti zborov stanavalcev v kra-
jevnih skupmostih.

Odbor za gospodarjenje v sa-
moupravni stanovanjski skup-
nosti je treba dopolniti tako,
da ga bo sestavljalo 15 ali 17
članov in sicer: en delegat
zborov stanovalcev v krajevnih
skupnostih (8 delegatov), del
članov odbora pa naj bo zara-

di zagotavljanja kontimiitete in
po2aiavanja problematike vo-
ljen na dosedanji nadin (po
imenih).

V krajevnih skupnostih je
treba nastaviti kartoteko hiš-
nih svetov z najznačilnejšimi
podatki — kdo so člani hišne-
ga sveta, kdaj so izvaljeni in
podabno. Vsaka krajevna skup-
nost bo na svojem območju
najdalje do konca septembra
zadolžila otočaona, ki bo kot
družbeno politično angažirain
občan deloval za vzpostavlja-
nje hišne samouprave v ;hišah,
kjer je še ni. Krajevne. skup-
nosti bodo tudi same organizi-
rale posvete o nadaljnjem po-
glabljanju stanovanjske > ssamo-
uprave, vse predloge* bodo spo-
ročile samoupravni stan<9?anj-
ski skupnosti. »

Ti predlogi zaključkov bodo
postali sestavni del širšega ak-
cijskega programa- za .nadalj-
njo ustavno preobrazbo krajev-
nih skupnosti na področju sta-
novanjske samouprave. Izhodi-
šče te preobrazbe je v tem,
da delavec v združenera delu
uresničuje del svojih interesov
v temeljni. orgariizaciji zidruže-
nega deJa, kjer pridobiy;a do-
hodek y vseh oblikah zidruže-
vanja dela vx sredsfev, d^l svo-
jih inferesdv urešnlčuje V sa-
moupravnib. interesnih skupno-
stih, v družbenopolitionihjskup-
nostih, del interesov pa v kra-
jevni skupnosti in to takb v ti-
sti, kjer živi, kot v tisti,: v ka-
teri dela. :•

Vse pobude za nadaljnje po-
glabljanje stanovanjske in kra-
jevne samouprave, tudi kritič-
ne, so dobrodošle in pomenijo
lahko bogat prlspevek k temu,
da bodo na resnično samo-
upraven na<Sin odločali o pogo-
jih našega dela in življenja,
v skladu z materiainimi in dru-
gimd možnostmi.
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